



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter: ellentétes az európai érdekekkel a világ blokkosodása, ehelyett párbeszédre van szükség

2023. március 29. – MTI, hirado.hu, Origo, HírTV, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, korkep.sk, PannonRTV

Az ukrajnai háború egyik legfőbb negatív következménye, hogy a világ újra a blokkosodás útjára lépett, ami élesen ellentétes az európai és a magyar érdekekkel, ehelyett párbeszédre, konnektivitásra lenne szükség - közölte a tárca tájékoztatója szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Genfben. A tárcavezető az ENSZ Európai Gazdasági Bizottságának (UNECE) fenntartható fejlődéssel foglalkozó fórumán a háború egyik legfőbb negatív következményének nevezte, hogy a világ ismét a blokkosodás irányába indult el, ami élesen ellentétes az európai és a magyar érdekekkel. Kiemelte, hogy a közép-európai államok mindig rajtavesztettek azon, ha konfliktus volt Kelet és Nyugat között. Blokkosodás helyett kölcsönös tiszteleten és előnyökön alapuló együttműködésre van szükség, ehhez pedig a párbeszéd fenntartására, anélkül a békének még a reménye is elpárolog - vélekedett. Felszólalt a kelet-nyugati gazdasági kötelékek elvágására irányuló erőfeszítések ellen, és úgy fogalmazott, hogy Európa és Kína együttműködésének felszámolása "kiütné" a kontinens gazdaságát. Ennek kapcsán külön kitért a világgazdaság legmeghatározóbb ágazatára, a forradalmi átalakuláson átmenő autópiparra, mondván, hogy az elektromobilitás terén a legnagyobb nyugati vállalatok erősen függenek a keleti partnerektől.

Kelemen Hunornak sorrendben a harmadik tisztújításon nem akad kihívója az RMDSZ élén

2023. március 29. – Krónika

Egyedül pályázik a szövetségi elnöki tisztségre az alakulat áprilisi tisztújító kongresszusán az RMDSZ-t tizenkét éve irányító Kelemen Hunor, akinek ezúttal sem kell tartania a versenytárstól. Leghamarabb tehát a 2027-es tisztújításon kerülhet szóba az esetleges váltás a szövetség élén. Balázs Attila, az RMDSZ ügyvezető elnöke szerdán a Krónikának elmondta, a március 28-án, kedden éjfélkor lejárt határidőig egyetlen jelölési dossziét nyújtottak be a szövetségi elnöki posztra, a Kelemen Hunorét. Az alakulat április 28-29-én tartja 16. kongresszusát Temesváron. Az ügyvezető elnök kérdésünkre elmondta, 850 küldöttet várnak a nagygyűlésre, amelyen a meghívottakkal együtt mintegy ezren vesznek majd részt. Az újabb, immár negyedik mandátum megszerzése érdekében a jelölési dossziéját kedden iktató Kelemen Hunor arról beszélt, hogy ebben az évtizedben, amikor „példátlan fejlesztési lehetőségek” állnak Románia rendelkezésére, az RMDSZ-nek és vezetőinek többet, jobban, okosabban kell dolgozni a közösségért, azért, hogy Románia leggyorsabban fejlődő régiójává



tegyék Erdélyt. „2011 óta kongresszusról kongresszusra jelöljük ki a teendőket, célt adva ezzel a munkának és a romániai magyar nemzeti közösségnek.

A fehéroroszok elleni meccsen is a magyarokat gyalázták a szélsőséges román ultrák, Mongóliába küldenének

2023. március 29. – Krónika, szekelyhon.ro

Ahogy az már az utóbbi hónapokban megszokott, a román labdarúgó-válogatott ultrái a román nemzeti tizenegy keddi esti, Fehéroroszország elleni Európa-bajnoki selejtező mérkőzésén is a magyarokat „találták meg”. A bukaresti Nemzeti Arénában megrendezett, Románia által 2-1 arányban megnyert meccsen a szélsőséges szurkolók magyarellenes jelszavakat skandáltak, emellett az Uniți Sub Tricolor (Egyesülve a nemzeti zászló alatt) nevű szurkolói csoport tagjai egy Mongóliát ábrázoló drapériát is kifeszítettek, amelyen A történelmi Nagy-Magyarország felirat állt. A csoport közösségi oldalán a képet a „Nagy-Magyarország a régi határai között” kommentárral osztották meg. Ezzel a román sovíniszták egyik kedvelt „elméletére” utalnak, amely szerint a magyarok a mongolok rokonai, ezért Mongóliába kellene kiűzni őket Európából.

Jóváhagyta a kormány tanügyi törvények tervezetét, sürgősségi eljárásban kerülnek a parlament elé

2023. március 29. – maszol.ro, Krónika

Jóváhagyta szerdán a kormány a közoktatási és a felsőoktatási törvény tervezetét, a két jogszabályjavaslatot sürgősségi eljárással fogja megvitatni a parlament – jelentette be szerdán Ligia Deca oktatási miniszter. A tárcavezető elmondta, hogy a sürgősségi eljárásnak megfelelően a tervezeteket a képviselőház és a szenátus összevont tanügyi szakbizottsága tárgyalja. „Örülök, hogy a lehető leghamarabb megkezdhetjük az oktatási rendszer számára oly szükséges reformokat” – fogalmazott a tárcavezető a szerdai kormányülés utáni sajtótájékoztatóján. A miniszter emlékeztett arra, hogy a két tervezet a Képzett Románia-projekt víziójára alapul, elfogadásuk része az országos helyreállítási tervnek. Közlése szerint a diákközpontú jogszabályjavaslatok célja az oktatás színvonalának emelése, a funkcionális analfabetizmus felszámolása, az iskolaelhagyás csökkentése és mindenfajta iskolai szegregáció megszüntetése.

Zatykó: Nincs veszélyben a Petőfi-park zöldövezete

2023. március 29. – Bihari Napló

Hamarosan elkezdődhet a Petőfi-park felújítása Nagyváradon. Zatykó Gyula polgármesteri tanácsadó kifejtette: nem kell aggódnni amiatt, hogy modernizálás név alatt „lebetonozzák” a város egyik legrégebbi parkját, elmondása szerint a felújítást követően a zöld terület a jelenlegihez képest még nagyobb lesz. A parkban levő szobrok kapcsán elhangzott: a város leltárában csak a Petőfi-szobor szerepel, így csak ezt tudja felújíttatni. Bethlen Gábor és József

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 30.



Attila szobra az állítatáskor valószínűleg nem lett átadva a városnak. Két megoldás lenne: az egyik, ha a jelenlegi tulajdonos átadná a szobrokat a városnak, ugyanis az csak eképpen tudná gondjukat viselni, vagy a másik, ha a tulajdonos takarítaná le őket. Zatykó Gyula elmondása szerint a tulajdonos valószínűleg a református egyház, vagy egy azon belül működő alapítvány. A Petőfi-szobor is felújításra szorul, a kőszobrot legutóbb az Erdélyi Magyar Néppárt újította fel.

Átadták a Rákóczi Ferenc Általános Iskola új épületét Szatmárnémetiben

2023. március 29. – maszol.ro

Szatmárnémeti legtöbb magyar általános iskolásával büszkélkedő oktatási intézményében a polgármesteri hivatal saját költségvetéséből építtetett új épületszárnyat. A megnyitón felszólalt Kereskényi Gábor polgármester is, nemcsak mint a finanszírozó intézmény képviselője, hanem az iskola egykori diákja is. Az RMDSZ-es előljáró hangsúlyozta: nagyon komolyan veszik az oktatás fejlesztését Szatmárnémetiben, a bölcsödétől a legfelső szintig. Az utóbbi egy évben felújították Szatmárnémetiben a 29-es számú óvodát, a Kiskakas gyémánt félkrajcárja bölcsödét. Több bölcsőde építése is folyamatban van, a polgármesteri hivatal pedig a napokban tett le egy pályázatot, melyben 56 millió lej értékben szerelnék fel modern eszközökkel a város összes iskolai informatikai és természettudományok laboratóriumát.



Közös akarattal lesz Selmecen feltámadás

2023. március 30. – Veczán Zoltán – Mandiner

Lángok martalékává lett nemrég Selmecbánya több fontos történelmi épülete. A mentés során megnyilvánuló összefogás rég nem látott közép-európai szellemet mutatott meg – olyant, amire lehet építeni. Ha akarnak. Selmecbánya Magyarország egyik legjelentősebb és leggazdagabb bányavárosa volt óriási ezüstkészleteinek köszönhetően. Itt született meg lényegében Európa első műszaki felsőoktatási intézménye 1770-ben, a bányászati akadémia. S bár a város lakossága sosem volt magyar többségű, számtalanszor példát mutatott hűségéből és bátorságából, aminek visszfénye még a két világháború között is rávetült a Selmeci-hegység festői lankáira.

(A cikk teljes terjedelmében a Mandiner 2023. március 30-i számában olvasható).

Bodrogköz túl messze van Pozsonytól, és ez a kvótákon is látszik – Kassa megyei középiskolai helyzetkép

2023. március 29. – ma7.sk

Tegnap Nyitra megye középiskolai kvótái kerültek terítékre portálunkon. Ezúttal az ország keleti végében „néztünk körül”, próbáltunk utánajárni annak, hogy alakultak a középiskolai kvóták. Furik Csaba Kassa megyei képviselő, a megyei önkormányzat oktatási bizottságának alelnöke elmondta, a rendelkezésére álló információk alapján az a benyomása, a Bodrogközben



az előző évek problémái után az idén a szakközépiskolákban nincs különösebb gond azzal, hogy az egyes szakokra hány diákot vehetnek fel. Felidézte, néhány évvel ezelőtt a középiskolai kvóták megszabása átkerült a megye hatásköréből a minisztériuméba, ami a gyakorlatban úgy működik, hogy a megye javasol bizonyos számokat, aztán Pozsonyban eldöntik, hány diákot vehetnek fel egy-egy szakra. Ugyanakkor, ha egy évben nem sikerül feltölteni a létszámot, a következő évben lecsökkentik a kvótát, így előfordulhat, hogy lenne jelentkező, mégsem vehetnek fel mindenkit, nem nyithatnak több osztályt.

Szabadságszeretetünk élteti újabb és újabb küzdelmeinket – Rákóczi-megemlékezés Borsiban

2023. március 29. – ma7.sk

A több évtizedes hagyományhoz híven, az idén is ünnepség keretén belül emlékeztek meg II. Rákóczi Ferenc születésnapjáról egykori szülőházában, a borsi kastélyban. A kultúrháztól induló ünnepi felvonulási menetben résztvevő kuruc hagyományőrök a többi csoporttal, zenekarral, együttessel együtt a két éve felújított kastély belső udvarában megrendezett ünnepi megemlékezés színes ékkövei lettek. A Diószegi László által összeállított nívós műsorban elsőként Nagy Csaba tárogatóművész játékát hallhatták a szép számban megjelentek. Az ezt követő zenei összeállítás „főszereplője” a Rákóczi-induló volt, amit különböző megzenesítésekben és feldolgozásokban hallhatott a közönség - vonósoktól, fúvósoktól, zongorán, tárogatón, kecskedudán át még akapella változatban is a Szent Efrén Férfikar előadásában.

Mi és Ti – a zsidó és a magyar kultúra estje Kassán

2023. március 29. – felvidek.ma

Március 28-án, kedden a kassai Thália Színházban került sor a Mi és Ti projekt keretében a közös magyar és zsidó kultúra estjére, melyet az ESTER egyesület rendezett. Először Czajlik József, a Thália igazgatója köszöntötte a közönséget. Ez az intézmény mindig is a kultúrák találkozóhelye volt – mondta, dr. Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulja, aki szintén szólt a megjelentekhez. Rövid beszédében közölte, megtiszteltetés számára, hogy a maga nemében egyedi és új kezdeményezés védnökségére kérték fel. Azért is vállalta, mert az egymás iránti megértésre napjainkban mindennél nagyobb szükség van. „A kassai zsidók és magyarok békében és harmóniában éltek és élnek egymással. Tisztelték és tisztelik egymás kultúráját, szokásait, s gyakran a magyar a közös nyelv számukra. Egy időben itt élt az egyik legnagyobb virágzó magyar zsidó közösség. Annak építészeti és kulturális öröksége ma is egyik meghatározója Kassa hangulatának, „mint ahogy a magyar történelem és kultúra nyomai is minduntalan felbukkannak a városban.”

Bizalmatlanul méregeti egymást a Magyar Fórum és a Szövetség

2023. március 29. – Új Szó

A Szövetség elnöksége úgy döntött, elfogadható számukra, hogy a párt megnevezését kiegészítsék a Magyar Fórum nevével. Mindezt annak érdekében, hogy a két szereplő együtt Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 30.



indulhasson az előre hozott parlamenti választáson. A Magyar Fórum vezetője, Simon Zsolt ugyanakkor bizalmatlan a Szövetséggel szemben. A Szövetség elnöksége a keddi ülése után egy rövid közleményt adott ki, amelyben azt írják, mindent meg akarnak tenni annak érdekében, hogy a közelgő választáson a szavazóknak ne két magyar lista közül kelljen választaniuk. „Ennek érdekében a Szövetség vezetői készen állnak az egyezséghez szükséges kompromisszumok megkötésére. Az elnökség elfogadhatónak tartja a párt nevében a Magyar Fórum kiegészítést” – fogalmaznak azzal, folytatni akarják az utóbbi szereplővel a tárgyalásokat. A Szövetség Híd-platformja még a hét végén vetette fel, hogy nevezzék át a pártot, és a Szövetség–Magyar Fórum–Aliancia–Mađarské fórum nevet javasolták. Mindezt azért, hogy a Simon Zsolt vezette Magyar Fórum együtt induljon a Szövetséggel a szeptember 30-án esedékes előre hozott parlamenti választáson.



Médiaházunkban járt Magyarország új belgrádi nagykövete

2023. március 29. – PannonRTV

Március 16-án adta át megbízólevelét Magyarország új belgrádi nagykövete, Magyar József a szerb államfőnek, ezzel hivatalossá vált a belgrádi külképviselet vezetőjének a megbízatása. Magyar Józsefet a Közügyekben küldetésről, tervekről, érdekképviseletről kérdeztük. Mint mondta, fontosnak tartja, hogy ebben a kiszámíthatatlan világban ne csak tervszerűen, hanem fegyelmetten álljunk hozzá a feladatainkhoz, hiszen így tudták elérni azokat a sikereket az itt élő magyar közösséggel is, amelyek ma már tovább gyűrűztek. „A tervek közt az van, hogy meg tudjunk felelni a mostani kihívásoknak, időben tudjunk reagálni minden olyan kérdésre, felvetésre, amelytől az életünk, a mindennapjaink és természetesen a kapcsolataink jobbítását el tudjuk érni. Tehát ez fog vezérelni. Természetesen lesznek hétvégék is, ezt a tervek szerint arra szeretném felhasználni, hogy önökkel minél jobban megismerkedjek. Belelássak az önök gondolkodásába, mindennapjaiba. És ahogy a vajdasági magyar közösség, élén a VMSZ-szel hídát képez ma a két nemzet, a két kormány és minden intézmény között, én is kicsiben ugyanezt, az önök segítségével és közreműködésével, ezt a szerepkört szeretném betölteni.”

Beszámolnak az MNT elmúlt 100 napjáról

2023. március 29. – PannonRTV

2023 a stratégiák éve - már szinte elkészült a tájékoztatási és az oktatási stratégia. A Magyar Nemzeti Tanács elmúlt 100 napja mellett a pénteki ülés részleteit ismertette sajtótájékoztatóján Fremond Árpád. Az MNT elnöke elmondta, 64 napirendi pontról döntenek a képviselők. Intenzív munka folyt a Magyar Nemzeti Tanács hivatalában az elmúlt száz napban - hangsúlyozta Fremond Árpád. Az MNT elnöke kiemelte, 2023 a stratégiák éve. Ezek kidolgozásával kapcsolatban is tartani tudták az ütemtervet - részletezte Fremond. „Az oktatási és a tájékoztatási stratégia gyakorlatilag az elmúlt száz nap alatt el tudott készülni. Az utolsó simításokat, formázásokat és egyebeket készítjük el a dokumentumok kapcsán. Arra



számítunk, hogy valamikor április folyamán, az ünnepek után, vagy pedig a májusi ünnepek után mindenképp meg tudjuk majd a közvitákat kezdeni.”

Elhunyt Óbecse polgármestere

2023. március 29. – Vajma.info

Elhunyt Dragan Tošić óbecsei polgármester - jelentette a mojbecej.rs hírportál. A politikus hosszú, súlyos betegség után ma reggel halt meg. Dragan Tošić 1972-ben született Pancsován. 2016-tól töltötte be a polgármesteri tisztséget Óbecsén. Temetéséről később intézkednek.

Kollégiummal bővül a Kosztolányi gimnázium

2023. március 29. – Magyarsozso.rs

– Nehéz húsz év volt, sok buktatóval, de mindenben túltettük magunkat. Továbbra is nagy álmaink és céljaink vannak, melyek egy része hamarosan meg is valósul – hangsúlyozta Nagy Tibor, a Kosztolányi Dezső Tehetséggondozó Gimnázium igazgatója, akivel az iskola 20 éves fennállása kapcsán beszélgettünk. A tehetséggondozó gimnázium megnyitásáról először 2002-ben tárgyalt a Magyar Nemzeti Tanács, majd Szabadka önkormányzatával közösen elkészítették az iskolaalapítási tervezetet, melyet a tartományi képviselőház 2003. április 22-én fogadott el. Így 2003 szeptemberében megnyílt a magyar nyelvű gimnázium Vajdaságban. – Ekkor még nem volt saját épületünk, csak egy nevünk és egy papírunk, amivel igazolni tudtunk, hogy vagyunk. Alapítóink az oktatási titkárság és az MNT voltak.

A siker arcai

2023. március 29. – Magyarsozso.rs

Szerda délután Máriás Endre legújabb, A siker arcai – A mindennapok harcai című könyvének bemutatója volt a Magyar Szó Lapkiadó Kft. székházának tanácstermében. A szerző a Magyar Szó főszerkesztő-helyettese és a Magyar Újságírók Egyesületének elnöke. A szerzővel Fodor István, a kötet szerkesztője és Homolya Horváth Ágnes, a Magyar Szó Tiszavidék rovatának szerkesztője beszélgetett. A gyűjtemény létrehozásának ötlete 2015-re nyúlik vissza, amikor az Újvidéki Rádióban elindult A siker arca című sorozat, amely immár a 400. adásnál tart. A könyvbemutatón többek között jelen volt Erdődi Edvina, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. megbízott igazgatója, Klemm József, a Vajdasági Rádió és Televízió megbízott vezérigazgatója, Varjú Márta, a Magyar Szó főszerkesztője és Ökrész Rozália köztársasági parlamenti képviselő is.



ORFK: több mint kilencezren érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. március 30. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4711-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4451-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptettek



közül a rendőrség 83 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes.

A Rákóczi-főiskolán is megtartotta székfoglaló előadását Cserniczkó István

2023. március 29. – karpatalja.ma

Cserniczkó István, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola rektora március 13-án tartott székfoglaló előadást a Magyar Tudományos Akadémia székházában. A Hogyan kreáljunk nyelveket? A nyelvpolitika mint a nemzetépítés és identitáskonstrukció eszköze című előadását március 29-én a Rákóczi-főiskolán is megtartotta. A jelenlévőket Orosz Ildikó, a főiskola elnöke köszöntötte. „A mai esemény rendhagyó, hisz rektorunk immár a Magyar Tudományos Akadémia tagja is. Gratulálunk neki!” – emelte ki.

A református egyház rendszeresen támogatja a megyei gyermekórházat

2023. március 29. – kizzo.net

A Kárpátaljai Református Egyház Diakóniai Osztálya folyamatosan támogatja az arra rászoruló személyeket, intézményeket. Ezen intézmények közé tartozik a Munkácsi Megyei Gyermekórház is, ahová mindig azt küldik, amire éppen szükség van, ugyanis rendszeresen tartják a kapcsolatot dr. Biró Erzsébettel, a kórház megbízott igazgatójával. A héten is megpakoltak egy kisbuszt tartós élelmiszerekkel, higiéniai eszközökkel, bébitápszerekkel.

Nyolcvan egységcsomagot osztottak ki a Viski kistérségben

2023. március 29. – karpataljalap.net

A Viski kistérség önkormányzata a hátrányos helyzetű betegek, valamint egyedül élő 80 év feletti idősök számára osztott szét egységcsomagokat. Az adományok tartós élelmiszert, valamint tisztálkodási szereket tartalmaztak. Az önkormányzat már nem első alkalommal segíti a település nehéz helyzetben lévő lakosait, mindezt a magyarországi és romániai testvértelepülések felajánlásának köszönhetően tudták az elmúlt évben és most is megvalósítani.

Élelmiszercsomagokat küldött Kárpátaljára a Dorcas Jótékonyági Alapítvány

2023. március 29. – karpatalja.ma

Az ukrainai Dorcas Jótékonyági Alapítvány több kárpátaljai településre küldött élelmiszercsomagokat. A segély a Csonkapapi Elöljárói Hivatalhoz tartozó településekre, valamint a Nagydobronyi kistérség nehéz életkörülmények között élő lakosaihoz jutott el. A Csonkapapi Elöljárói Hivatal közleménye szerint március 29-én Nagy József előljáró személyesen kézbesítette a segélyek egy részét az idős, egyedül élő vagy nagycsaládos kedvezményezetteknek.

Húsvéti kézműves foglalkozás a Dayka Gábor Középiskolában

2023. március 29. – karp.at.in.ua



Gyermekszivajtól hangos az Ungvári 10. számú Dayka Gábor Magyar Tannyelvű Középiskola aulája. Az iskolában már hagyománnyá vált, hogy minden ünnepkör keretében valamilyen érdekes foglalkozással készülnek a gyerekek számára. A koronavírus idején erre sajnos nem volt lehetőségük, most viszont újra együtt hangolódhatnak a Húsvétra. A tanintézmény alsó tagozatosai számára húsvéti tojásdíszítő foglalkozást szerveztek, dekupázs módszert alkalmazva. A gyerekek jól láthatóan élvezik a rájuk szabott feladatot, ami már egy nappal előtte elkezdődött, hiszen a kifújtt tojásokat mindenki saját maga hozta hazulról. Amint elkészítették a díszes tojásokat, el is helyezték az iskola tojásfáján, ami jelzi, hogy hamarosan itt a Húsvét.

II. MCC kárpátaljai pedagóguskonferencia Beregszászon

2023. március 29. – karp.at.in.ua

A Mathias Corvinus Collegium Beregszászi Központja megszervezte második pedagóguskonferenciáját. A rendezvényen neves előadók beszéltek az oktatás területén tapasztalható legújabb kihívásokról, azok megoldásának módszereiről. Kádár Annamária például az érzelmi intelligencia fejlesztéséről tartott előadást. Milyen pedagógiai kihívásokkal nézünk szembe 2023-ban és hogyan tehető hatékonyabbá napjainkban a tanári kommunikáció? Ezekről a kérdésekről Constantinovits Milán, az MCC szakmai főigazgató-helyettese beszélt.



Szülőföldön magyarul: megérkeztek a támogatások

2023. március 29. – Nepujsag.net

Idén a Bethlen Gábor Alap oktatási és nevelési támogatásában 385 gyermek részesül Szlovéniában. A támogatást – gyermekeként 55 euró összegben – a napokban folyósították. A magyar nyelvű oktatást és nevelést támogató, a magyar iskolaválasztást ösztönző Szülőföldön magyarul program 2021/22-es felhívásaira Szlovéniába összesen 385 gyermek nevében – beleértve a középiskolásokat és az egyetemistákat – adtak le pályázatot még tavaly ősszel. Az adatokat az előző támogatási évvel összevetve elmondható, némileg megnövekedett a pályázati kedv a Muravidéken, ezt megelőzően ugyanis 376 gyermek kapott támogatást. A támogatások a tavalyi évtől egységes összegben, 22.400 forintban (55 euró) kerülnek kifizetésre. Vida Simonától, a program szlovéniai lebonyolítója, az MNMI munkatársától megtudtuk, hogy a támogatásokat a napokban folyósították. A magyar állam egyébként 2003 óta nyújt támogatást azon külföldi szülőknél, akik a magyar nyelvű oktatást vállalják.

Három alpolgármester Lendván

2023. március 29. – Nepujsag.net

Lendva Község Tanácsa keddi ülésén vita nélkül jóváhagyta az ivóvízellátás, a kommunális hulladékgyűjtés és -szállítás, a kommunális szennyvíz és a csapadék elvezetése, valamint a 24 órás temetkezési szolgáltatási ügyelet áremelését. Magyar János polgármester három alpolgármestert – Šooš Mihael, Kocet Patrik és Matjašec Andrej – nevezett ki. Felső képünkön:

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 30.



Lendva Községnek három alpolgármestere lesz. Képünkön Soós Mihály, Matjašec Andrej, Magyar János polgármester és Kocet Patrik. Az árak módosítását és magyarázatát az Öko-Park Kft., a kötelező környezetvédelmi gazdasági közszolgáltatás kivitelezője elaborátumban taglalta és határozta meg. A víz ára a községben április 1-jével 10,45 százalékkal emelkedik, így köbméterenként 0,62 eurót tesz ki. Vonatkozik ez a muravidéki hálózat „A” alrendszeréhez tartozó Lendva, Dobronak, Kebele, Tornisa, Odrijánc és Cserencsóc községekre is. A háztartási hálózati díj 2,76 százalékkal csökken, és havonta 11 eurót jelent.

Új közbeszerzési felhívás a gyertyánosi tornateremre

2023. március 29. – Nepujsag.net

Új közbeszerzési felhívást tett közzé Lendva Község, az 1. Számú Lendvai KÁI gyertyánosi fiókiskolája mellé tervezett tornaterem építésére. A felhívásra április 23-ig lehet jelentkezni. Az épület alapterülete (708,9 négyzetméter) és a helyiségek elrendezése nem tér el az első (tavaly júliusban záruló) közbeszerzési eljárásba bocsátott tervtől. Az épület tornateremből és kísérő helyiségekből – mosdók, gardrób, kabinet, gépház – áll. A terem standard felszerelést kap csoportos az egyéni sportok üzéséhez. A tornateremet és a meglévő fiókiskolát folyosó kapcsolja majd össze, itt alakítják ki a tornaterem főbejáratát is. A projekt megvalósítására már korábbról rendelkezésre áll 961 ezer euró, melyet az MMÖNK a BGA pályázatán nyert.

Hagyományos hímestojás-kiállítás Dobronakon

2023. március 29. – Nepujsag.net

Dobronakon idén már 26. alkalommal szervezték meg a Hímestojás-kiállítást, amelynek hétvégén, március 25-én és 26-án a Dobronoki György-ház adott otthont. A kiállítást, amelynek szervezője a helyi Petőfi Sándor Művelődési Egyesület, ismét nagy érdeklődés kísérte. A dobronakiak számára már évtizedek óta fontos e szép tradíció megőrzése – a helybeliek ugyanis már az 1800-as évektől készítenek batikolt húsvéti tojásokat –, így évről évre megszervezik a már hagyományossá vált hímestojás-kiállítást. A művelődési egyesület tojásfestési mozgalmának köszönhetően Dobronakon ma közel negyvenen foglalkoznak e népi díszítőművészettel, a viasszal írott, piros-fekete, továbbá karcolt vagy berzselt húsvéti tojások készítésével. A faluban néhányan népi iparművészi címmel is rendelkeznek. Az egyesület hímestojás-készítő szekciójának múltjához tartozik a 2017-es muravidéki kulturális nívódíj is.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. március 29. – Kossuth Rádió

Április végén tartja Temesváron tisztújító kongresszusát az RMDSz. A szövetség kedden iktatta Kelemen Hunor szövetségi elnök jelöltségét, nem tudni arról, hogy lenne kihívója. Csíkszeredában, Nagy István születésének 150. évfordulója alkalmából rendezett kiállításon beszélgettünk az RMDSz elnökével, kormányfő-helyettessel.

Euroskeptikus hullám vonult végig Románián, miután nyilvánvalóvá vált, hogy az ország schengeni csatlakozása elhúzódik. A romániai lakosság mindössze 46 százaléka tartja még mindig jó dolognak Románia európai uniós tagságát, szemben a 62 százalékos európai átlaggal – derül ki az Európai Parlament kilencedik Eurobarométer felméréséből. Az Unióban élő őshonos kisebbségek véleményéről nem készült ilyen felmérés, de miért pont erről kérdeznék a véleményület, mikor az sem éri el az EU ingerküszöbét, amiről sikeres aláírásgyűjtésük van. De Horváth Anna, az RMDSZ ügyvivő alelnöke szerint ezen nem sértődhetünk meg. A problémákat mindannyian látjuk, de fontos beszélni az Unióhoz való tartozásunk előnyeiről is. A Tulipán körút egyik állomásán beszélgettünk Horváth Annával a 2024-es választási évről, annak is az első, májusi, eu parlamenti választásáról.

Aradon tartotta idei szórványtalálkozóját a romániai Magyar Középiskolások Országos Szövetsége, a MAKOSZ. A rendezvényre azokat a középiskolás diáktanács-képviselőket várták, akik a magyarság lélekszámát tekintve szórványnak számító megyékből érkeztek, amelyekben legtöbbször csak egy magyar középiskola vagy középiskolai magyar tagozat létezik. Az aradi tanácskozáson öt megye diáktanácsának a tagjai vettek részt, és a sajtóságos problémákról, szervezeti életről, a magyar tanulók létszámgyengüléséről, rendezvényszervezésről beszélgettek. A találkozó szünetében a MAKOSZ elnökét, Szász Tamást, a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum 11. osztályos diákját kértük mikrofon elé.

Őseink lábnyomai a XXI. században címmel tartott diákoknak háromnapos foglalkozást a magyarkanizsai Ősök Hangja Egyesület. Őseink mindennapjaival, szokásaival, hiedelmeivel, kézműves tudásával ismerkedhettek meg a gyerekek, és ki is próbálhatták az egykori hangszereket, fegyvereket, gyógyító füveket. Elsőként martonosi diákokat kérdeztünk.



Bodó Mária temesvári zongoratanár egyike volt annak a 19 erdélyi személyiségnek, akik a nemzeti ünnep alkalmából kitüntetést vehettek át Varga Mihály pénzügyminisztertől, illetve Grezsa Csaba főkonzultótól. Bodó Máriát a köztársasági elnök a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjével tüntette ki az erdélyi és bánsági zeneoktatás területén végzett, nemzetközi elismeréseket is kivívó kiváló munkája, valamint a helyi zenei hagyományok ápolását, illetve a zenetörténeti értékek feltárását szolgáló kutatói tevékenysége elismeréseként.

Fiatal muzsikusként volt hangos a választói Kallós kúria Kallós Zoltán születésének 97-ik évfordulóján, ugyanis ezekben a napokban tartották meg az ifjúsági zenekarok seregszemléjét. Az eseményre Erdély minden tájáról több mint száz, 10 és 25 év közötti szárnybontogató zenész érkezett, akik kíváncsiak voltak kortársaikra, szívesen vettek részt szakmai előadásokon és beszélgettek az erdélyi táncmozgalomról és népzeneoktatásról. Az esemény lezárásaként a Házsongárdi temetőben közös muzsikálással emlékeztek Kallós Zoltánra a néprajzkutató sírjánál.